

# 见义勇为人员享受劳模医疗补助待遇 让好人得好报,绍兴上虞出台新措施

本报记者 陈佳妮  
通讯员 严其明 陈晓锋

本报讯 “没想到啊,因为10多年前的见义勇为之举,现在享受到了劳动模范医疗补助待遇……”日前,绍兴上虞市民霍伟明因病住院,在出院刷医保卡结算时,他享受了劳模补助,少付了1084.62元。当得知自己是上虞区首位享受医疗补助待遇的市级见义勇为人员,60岁的霍伟明十分开心,“党和政府一直没有忘记我们!”

上虞自古多慷慨之士,勇士们大多经受了生与死的考验,有的更是付出了鲜血和生命的代价。比如浙江省见义勇为勇士陆起,因施救溺水人员不幸牺牲;浙江省见义勇为勇士王金土,在与盗窃财物歹徒搏斗过程中,眼、鼻、口不同程度受伤;绍兴市见义勇为勇士陈友昌,在拦截逃跑盗窃者时被刀刺伤,伤病长期难以恢复……

霍伟明的经历也不普通。2006年1月,他为扑灭一场住宅火灾负伤;两年后的一个晚上,他为抓获一名入室盗窃嫌疑人再次负伤。2009年,霍伟明获评市级见义勇为勇士。

为促进见义勇为事业规范化、法制化发展,各地先后出台了全社会加大发现见义勇为、举荐见义勇为行为的工作机制,依法扩大见义勇为行为确认的标准范围,及时表彰慰问见义勇为勇士,让更多人勇敢为善。长期以来,见义勇为者多以英勇事迹展现在世人面前。但身负伤痛的他们在困顿之时,更需要被人铭记。为切实保障见义勇为先进个人的合法权益、进一步弘扬社会正气,2022年11月28日,绍兴市公安局上虞区分局联合区财政、医疗保障、总工会等部门,共同出台《关于明确市级以上见义勇为人员享受同级劳动模范医疗补助待遇的工作意见》,明确市级以上见义勇为先进个人纳入“基本医保、大病保险、医

疗救助+劳模待遇”的“3+N”一站式结算。根据该《意见》,在按规定报销后,个人负担部分,国家级见义勇为人员将给予全额补助、省部级按80%给予补助、市级按50%给予补助。

截至目前,上虞共确认申报见义勇为事件83起99人,其中78人获得区(县)级记功表彰、13人获得市级记功表彰、7人获得省级记功表彰、1人获得国家级记功表彰。像霍伟明这样可享受医疗补助待遇的市级及以上见义勇为人员,在上虞区至少有20人。

“正义的力量越是强大,百姓的平安指数就越高。”上虞区副区长、公安局长王成毅说,上虞以机制形式落实见义勇为勇士医疗待遇,开了全省先河。这不仅有力营造了见义勇为社会氛围,体现了上虞区政府的人文关怀,更是用制度创新维护并壮大了正义力量,为新时代“枫桥经验”的深化和发展打下坚实基础。

## 我省部署新一轮 道交安全综治三年行动

通讯员 陈谊

本报讯 2月27日,浙江省政府召开全省道路交通安全工作电视电话会,决定从今年起至2025年年底,在全省部署开展新一轮道路交通安全综合治理三年行动,通过深入实施“除险强基”工程,全面推进道路交通安全治理体系和能力现代化水平。

据通报,在刚结束的全省第二轮道路交通安全综合治理三年行动中,各地、各部门全力落实道路交通安全各项工作措施,推动全省道路交通安全形势持续平稳向好。

会议强调,2023年的工作重点是全面清除各类风险隐患,着力推进行业部门协同共治、源头隐患闭环治理、重点违法精准查控、道路交通安全科技应用和交通安全宣传教育等“五大工作体系”建设,努力实现“两下降、一平稳、三确保”目标,即道路交通事故十万人口死亡率、万车死亡率持续下降,较大交通事故保持平稳,确保不发生重特大道路交通事故、确保不发生引发重大负面舆情的道路交通案事件、确保不发生涉及亚运赛事及人员的恶性道路交通事故。

会议要求各地、各部门强化协同、狠抓落实,不断凝聚道路交通安全工作强大合力,要按照管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全的“三个必须”要求,不折不扣抓好落实,坚决守牢道路交通平安硬底线。

## 春季禁毒宣传忙

三门县公安局海润派出所抓住春季铲毒有利时机,组织民警深入田间地头和养殖塘开展踏查铲毒工作。图为2月27日,民警在涛头村养殖塘向畲族群众宣传毒品危害。通讯员 林利军 摄



## 共筑校园安全

连日来,台州市公安局椒江区分局章安派出所一边积极排查校园安全隐患,一边主动加强对学校保安应急处置能力的培训。图为民警在教授幼儿园保安如何使用防范装备。

通讯员 何文斌 摄

## 台州全域推进“共联检察”进基层单元

本报记者 李琪桉 杨宁 通讯员 杜馨梦

本报讯 走进台州市椒江区海门街道人大代表联络站,一张“共联检察”的智能大屏非常显眼,群众可以在此申诉举报、了解法律法规、查看案件进度,也能直接与人大代表沟通,第一时间纾解“急难愁盼”。日前,台州市“共联检察”进基层单元启动仪式举行,台州人大、台州检察携手掀起“基层单元+检察”深度融合的新篇章。

近年来,台州检察机关在融入基层治理方面作了许多有益探索,比如仙居、临海、温岭、三门等地依托片区检察官、乡村检务站、云联检察工作站、人大检察智督办等平台,将监督触角延伸到社会治理最末端,有效引领法治观念、促进动态防治。“共联检察”是台州检察机关在统筹前期各地履职成果、经验做法的基础上,在全市范围内打造的检察机关进人大代表联络站工作的“升级模式”。

“‘共联检察’不仅深化了人大对检察工作的监督,有力促进了检察机关规范履职、公正司法,也是检察机关依法能动履职的又一有益探索。”台州市检察院党组书记、检察长王美鹏介绍,台州检察机关将以全市132个代表联络站为依托,全域推动“共联检察”进基层单元,充分发挥基层单元“联、商、督、促、智”功能,通过“线上+线下”“站内+站外”“输入+输出”多向发力。



## 公示

根据《国家新闻出版署关于开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发电〔2023〕6号)、《新闻记者证管理办法》要求,我报社对持有记者证人员资格进行严格审核,现将名单公示接受社会监督。

公示期:2023年2月28日—3月9日。

举报电话:浙江法制报社办公室电话(0571)85310013,浙江省新闻出版局电话(0571)87057155。

拟通过年度核验的新闻记者证名单:  
戎蔚玲 杨志东 史诗 朱兰英 陈晓青 俞评 史文孝 张倩 江南 王志浩 陈立波 胡宗昊 王乃召 陈哲 汪盼宏 李洁 陈卓 蔡亮 罗丹琳 邵敏宸 陈毅香 唐昉婷 高敏 张宇洲 许梅 陈贞妃 陈岚 陈杰良 丁田醒 陈佳妮 王春苗 肖春霞 沈艳瑜 许金妮 马丽红 王亚 范淑婷 陈毅人 曹志男 徐晓 江胜忠 唐佳璐 蓝莹 李小文 徐冬梅 朱蓓蓓 胡晓峰 邱逸涛 陈赛 高琳晗 陈琪 王力 董资 潘旭萍 林咏 郁燕莉 蒋宜 俞晟 方正义 杨思思 汪基建

浙江法制报社  
2023年2月28日

本报记者 肖春霞 通讯员 徐佳治

本报讯 2月27日,省司法厅召开《浙江省行政合法性审查工作规定》(以下简称《规定》)理论与实践研讨会,交流立法实践,总结提炼预防性法律制度建设经验,推动《规定》贯彻落实。

自2021年全面部署推进乡镇(街道)合法性审查全覆盖工作以来,浙江涌现出了一批先进经验做法:杭州市政府办公厅发文落实行政合法性审查工作,制定重大行政决策事项标准,编制重大行政决策目录,实现市县乡三级全覆盖;江山市以政府购买服务等方式公开选聘行政法领域律师团队,组建综合行政执

法案件协审专家组,探索建立合同履约监管机制,制发《全面推进乡镇(街道)合法性审查全覆盖工作实施方案》,推进县乡一体化审查联动;台州市路桥区实行“组团式”服务、“全链条”参与,坚持党政“一把手”担任法治建设以及基层依法治理工作的第一责任人,将法治工作纳入领导干部年度述职报告内容、编制镇党委重大事项合法性审查目录清单……党政机关干部法治意识显著提高,行政诉讼案件量明显减少。

实践中,审查范围不明确、标准不统一、程序不规范、机制不健全、运行不顺畅等问题依然存在;为此,浙江认真总结前期工作经验,以立法为行政合法

性审查工作“保驾护航”。《规定》分6章45条对行政合法性审查范围和审查内容、审查程序和审查意见、数字赋能、保障措施等作了全面规定,构建起全领域覆盖工作格局、全闭环管理工作流程、多层次保障制度措施,将于4月1日起施行。

与会专家纷纷结合各自研究领域,从不同视角就行政合法性审查工作展开研讨,从《规定》出台的意义、制度创新的价值、基层实践的难点、贯彻落实的重点等入手,特别是如何推进乡镇(街道)合法性审查工作,谈感想、提建议、找对策,推动打造“源头管理、过程控制、机制完备、评价科学”的合法性审查浙江品牌。

本报职业道德监督电话:0571-85310013